

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Ismét Gustáv Husák a KB főtitkára

## Befejezte munkáját a CSKP XV. kongresszusa

Hazaérkezett Prágából az MSZMP

küldöttsége

Csehszlovákia Kommunista Pártjának XV. kongresszusa Prágában pénteken délelőtt ünnepélyes záróülésen befejezte munkáját.

A záróülést Josef Kempny, a pártelnökség tagja nyitotta meg, majd átadta a szót Gustáv Husáknak, aki bejelentette, hogy a kongresszus péntek esti zárt ülésén egyhangúlag megválasztotta a Központi Bizottság 121 tagját és 52 póttagját, valamint az 51 tagú központi ellenőrző és revíziós bizottságot.

Az újonnan megválasztott Központi Bizottság első ülésén ismét Gustáv Husákot választotta meg a CSKP KB főtitkárává.

Ugyancsak megválasztották a CSKP KB elnökségét és KB-titkárságát. Az elnökség tagjai: Gustáv Husák, Vasil Bilák, Peter Colotka, Karel Hoffmann, Václav Hala, Alois Indra, Antonín Kapek, Josef Kempny, Josef Korcak, Josef Lenárt és

Lubomir Strougal. Az elnökség póttagjai: Jan Baryl, Miloslav Hruskovic.

A Központi Bizottság titkárai: Gustáv Husák — főtitkár — Vasil Bilák, Josef Kempny, Jan Baryl, Jan Fojtik, Josef Havlin. A KB-titkárság tagjai: Marie Kabrhelova, Cestimir Lovetinsky, Jindrich Polendnik, Oldrich Svestka.

A központi ellenőrző és revíziós bizottság elnöke Milos Jakes.

A Központi Bizottság és a KERB döntéseit a kongresszuson Gustáv Husák főtitkár ismertette.

A kongresszus zárt ülésén határozati rangra emelte a Központi Bizottság beszámolóját, a KERB jelentését, valamint az 1976–1980-as csehszlovák népgazdaság-fejlesztési terv irányelveit. Megbízta az új Központi Bizottságot, hogy érdemben foglalkozzék a kongresszus előkészítése és munkája menetében elhangzott javaslatokkal.

A kongresszus szolidaritási nyilatkozatot fogadott el az imperializmus, a faszizmus és a reakció ellen harcolók támogatásáról. Ezt követően Gustáv Husák mondott záróbeszédet.

A kongresszus az Internacionálé eléneklésével ért véget.

Pénteken hazaérkezett Prágából Pullai Árpád, a Központi Bizottság titkára és Cservenka Ferencné, a KB tagja, az MSZMP Pest megyei bizottságának első titkára, akik az MSZMP képviselőletében részt vettek a CSKP XV. kongresszusán.

Fogadtatásukra a Ferihegyi repülőtéren megjelent Gyenes András, a Központi Bizottság titkára és dr. Berecz János, a KB külügyi osztályának vezetője. Jelen volt Stefan Bodnár, Csehszlovákia budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

## Önálló üzemág a háztáji Pusztaszeren

Evekkel ezelőtt elsők között dolgozott háztáji agrónómus a pusztaszeri termelőszövetkezetben. Most arról értesültünk, önálló üzemágként kezelik a tagok házköri termelőtevékenységét, a nagyüzem terveiben szerepel az ágazat segítése pontos pénzügyi számításokkal. Előírják tehát azt is, mennyi jövedelmet hozzon a közönsnek a kisgazdaság.



Molnár József felvétele

### Tápén kel ki a mag

Az ilyen terv erkölcsi alap nélkül természetesen semmit nem ér. Vegyük sorra, mit ad a szövetkezet és mit vár a háztájtól. Az önálló ágazat munkáját külön bizottság irányítja, elnöke a tagok minden ilyen természetű ügyét intézi.

Fűszerpaprikából 12 hektár termelt tavaly családi művelésben, most 18 hektár kötötték szerződést. A pusztaszeri homok hideg, palántanevelésre — úgy tartják — nem jó, talán a hozzávaló szakértelem sem általános, ezért a háztáji bizottság feladata, hogy elengedő palántákat szerezzen be. Tápéra vitték a magot, itt nevelik.

### Miért mennek Félegyházára?

Kukoricát a nagyüzem nem termel, a háztájának azonban szüksége van rá. Vetőmagot a közös könnyebben tud szerezni, érte is tud menni, tőle várják el a segítséget. Negyvennégy hektárra rúg a kisparcellás szőlőtermesztés. Kis tételeket Kistelekre vinni a termésből nagy megterhelést jelentene,

Terjedőben van a bikahizlalás a kisgazdaságokban. Papp Balázsék tanyáján egyszerre három bikát nevelnek

a szövetkezet gyűjti tehát össze és ki is fizeti az arát. Csak látszólag kicsiség, hogy a kisüzemnek változatlanul szüksége van szalmára is. Évente háromezer mázsát vásárol a tsz a tagok gazdaságához. Ahol szalma nincs, ott szemes takarmány sem terem, pedig havonta 20 vagonra lenne szükség. Evekkel ezelőtt szerződést kötött a szövetkezet a kiskunfélegyházi értékesítő szövetkezetrel, takarmányboltot nyitottak, és azóta van takarmány. Miért mennek Félegyházára? Ott biztosabb ellátást ígértek, és az ígéretet be is váltották.

### A puszta füve

Föltehetően nagy vitát kavart majd viszont, hogy megvárunk a pusztaszeri gulya. A régi legeltetési bizottság feladatát átvéve gondoskodni kell mindenképpen, nem elősegíteni.

## Zöldség, expresszvonattal

Az ország zöldség- és gyümölcstermelő területeinek jelentős részét érintik a MÁV szegedi igazgatóságának a vonatjártatai. Idényben a nagy mennyiségű áru városokba, falvakba való szállítása összehangolt munkát igényel a vasúttól és a kereskedelmi vállalatoktól. Ezért tanácskoztak a szegedi igazgatóságon Bács-Kiskun, Békés, Szolnok, Pest és Csongrád megye vasutasai, kereskedői.

Idén az öt megye MÉK-vállalatai várhatóan 11 ezer, állami gazdaságai pedig 3 ezer vasúti kocsi töltenek meg zöldséggel és gyümölcscsel. Különösen nagy árut kell majd elszállítani Dorozsmáról, Szatymazról, Szentesről és Makóról. Belföldi üzletekbe a tervek szerint 2300 vagonnyi zöldséget és gyümölcsöt juttatnak, további 2600 kocsi pedig külföldi megrendelőknek küldenek. A budapesti nagyvásártelepre szállítandó zöldségfélék és gyümölcsök többségét a dorozsmai állomáson rakják vagonba.

Nemcsak az áruk, az üres ládák fuvarozása is számottevő feladata a vasutasoknak. Ezekből több mint 4 ezret, a Göngyölégellátó Vállalat békéscsabai, kecskeméti, nagykőrösi, izsáki, kötegyáni és szegedi telepein raknak vasúti kocsikba.

Kifejezésre jutott a tanácskozáson az a vélemény,

amely szerint a MÉK-vállalatok és az állami gazdaságok akkor tehetik gyorsá a szállítást, ha időben megrendelik a fedett és hűtőkoscsikat, azokat gondosan jegelik, s időben visszajuttatják a vasutasoknak.

Belföldre és exportra idén is expresszvonatokkal szállítja a MÁV a zöldség- és gyümölcsfélék egy részét. A szegedi igazgatóság területéről három, a megyéből két ilyen vonat indul naponta Budapestre.



### Játszóter az emeleten

A Kazinczy utcában lebontott régi épület helyén új lakó- és üzletházat épít a Csongrád megyei Tanács Építő Vállalat, Darvas Imrénének, a CSOMITERV mérnökének a terve alapján. A rakterület kihasználása érdekében a földszinti üzletek raktárát további két szintre osztják. Négy emeleten összesen 37 lakást építenek, mégpedig úgy, hogy a tető nem mindenütt lesz egyforma magasságú. Így nyílik lehetőség arra, hogy az első emelet szintjén, a raktárak fölött játszóterületet, klubhelyiséget és barkácműhelyt alakítsanak ki. Az idősebbek a játszó gyerekeknek magasabban, a belső közjáratokról elérhető padokon pihenhetnek majd. Az épület várhatóan a jövő év végére készül el.

Acs S. Sándor felvétele

### Szerződés egyszerre húszra

A héttagú háztáji bizottság jó munkájának is köszönhető, hogy Pusztaszeren az országos tendenciával ellentétben még tavaly is emelkedett a vágásra adott hízorsértések száma. (1964-ben 1800-at, 1975-ben 1860-at értékesítettek.) A kedvezőtlen tendenciák természetesen itt is érződtek, hiszen anyakocákat is adtak le hízőként. Mindenesetre most van olyan család is, amely egyszerre 20 sertésre kötött hizlalási szerződést. Hizlomarhából tavaly 140-et adtak a kisgazdaságok, tízzel többet, mint az előző évben. A háztáji ágazat bevételi terve erre az évre 2 millió 400 ezer forint. Ezt a pénzt természetesen nem a kisgazdaságok „adózzák” cserébe a támogatásért, a közös gazdaság értékessíti a háztáji termékeit, bevétele az értékesítésből adódik.

H.D.













